

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS

PESETAS

EN LA CAPITAL, UN MES...
FUERA, TRIMESTRE...
EXTRANJERO, TRIMESTRE...

1
450
9

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACIÓN DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELÉTICOS PREGS SEGUN TARIFA

AÑO XLI — NÚM. 17.556 VIERNES 20 DE SETIEMBRE 1918

DIARIO DE INFORMACIÓN

Edición de la capital

REDACCION, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

POLÍTICA

Crónica extranjera

Otra intervención de M. Erzberger

Al dar cuenta el señor Cambio en el Consejo de ministros celebrado el miércoles, del presupuesto de su departamento, parece que planteó la cuestión de las delegaciones a la autonómica. No tenemos versión auténtica de lo ocurrido, pero las referencias de los periódicos están acordes en que hubo posición por parte de algunos ministros. El hecho es bastante significativo y merece un comentario.

Los políticos de Madrid, secundados por su prensa, después de declararse repentinamente, aun con el remoque de sancos, regionalistas, se plantea una cuestión que es tanto de descentralización administrativa, una transacción entre la integridad de los ideales regionalistas y las prevenciones del centralismo, demostrando que su amor a las regiones es fingido.

Poco se ha adelantado en el ánimo de estos señores en punto a regionalismo; mal corresponden a la disposición de tolerante centralismo en que se colocó últimamente el regionalismo catalán.

Mientras éste planteaba la cuestión esencial de principios, se llaman intransigentes; ahora que el regionalismo ofrece la fórmula de las delegaciones adoptadas en los proyectos de Administración Local de Maura y Canalejas, se niegan a toda avencencia.

Cambó, cumpliendo con su compromiso al constituirse este Gobierno, no se da de suponer que plantea una crisis hasta que se aprueben los presupuestos. Mientras tanto, demostren su patriotismo, presentarán los proyectos que han de crear la grandeza económica de España. Después, libre ya, será llegada la hora de ver si el momento de fusión en que el ministro de Fomento confiaba, para solucionar el problema de la constitución de España, está o no próximo. Entonces se verán los resultados de la política de intervención del regionalismo. Si, desgraciadamente, continúan las incomprendiciones del centro y los regionalistas tuvieran que cambiar de tacita, sería de todo punto lamentable, porque España continuaría entregada a la política que la ha envilecido y habría que esperarla todo de una sacudida de las regiones vivas, salvándose a sí mismas, salvaran a España.

Esperemos que esto no suceda, porque, en medio de los riesgos que la guerra nos trae, la situación sería peligrosa, y es de temer que esto lo han de reconocer los propios que forman el ministerio, y cuando llegue el caso, se mostrarán contemporizadores.

Por lo demás, aparte de los peligros direccional, una temporada de oposición acaso fuera más conveniente para el robustecimiento del regionalismo, ocupando el poder las élites clásicas.

Los católicos yugoslavos contra Austria

"La Reichsport" y "La Nueva Estrella" de Viena han aconsejado a los católicos yugoslavos de contar con la influencia de la francmasonería para alcanzar el Estado yugoslavo independiente, y el Obispo polaco Mainich, de Vegia, ha replicado en una carta abierta dirigida a los eslavos, que dice así:

"Nosotros, los católicos yugoslavos, estamos largo tiempo en marcha hacia la Yugoslavia. La esclavitud de los pueblos no alemanes es un hecho concreto. Nosotros no podemos censurar los abusos de la autoridad, y los que de nuestro seno son socialistas, actúan pasan peor, porque sus protestas siempre arrancan de un hecho que tiene toda la luz de la verdad. Ellos han reclamado más de una vez, por todos, que se ponga fin a una injusticia que llama venganza del cielo."

"Nuestros amos y señores pronuncian en la iglesia sus sermones sobre el Evangelio de Cristo, pero ellos, en política, ponen en práctica la teoría inhumanitaria de Nietsche."

"Nosotros, porque reivindicamos nuestro derecho, somos llamados por vosotros reos de alta traición. Vosotros tenéis en prisión a los defensores de nuestra causa; vosotros los delatáis al imperio y los desterráis. Vosotros no queréis escuchar nuestra voz. Por eso nosotros clamamos fuerte y sufriimos todavía más."

El Obispo concluye recordando la época en que el Papado intervenía para defender a los pueblos explotados que se acogían a él, llamando al orden, a los poderosos señores que actuaban de su puja, de los que muchas veces conseguía una refracción.

TERAL MONDO

EL NITRATO

Un negocio immense y que puede acrecentar notablemente la riqueza agrícola de nuestra región, se les viene, a las manos a los capitalistas valencianos.

Trátase, según una comunicación dirigida a la Sociedad Nacional de Agricultura, del Brasil, de haberse descubierto en el Estado de Piauhy yacimientos de salitre que ocupan una superficie de 600 kilómetros cuadrados.

La proporción de nitrato de potasio de este salitre es de 80 por 100, lo cual permite aplicarlo directamente a la agricultura.

Como complemento añadiremos que este gran yacimiento se halla situado a 60 kilómetros de Cratiches, en un paraje unido por ferrocarril de piedra de Camocim, distante unos 300 kilómetros.

Ya lo saben nuestros agricultores y capitalistas. Este nuevo yacimiento pudiera ser utilizado en parte para obtener abono barato. Para ello solo basta que la Cámara Agrícola y en general todos los agrónomos, demuestren alguna actividad e interesar en el negocio a los capitalistas y a las entidades bancarias de la región levantina, antes que otros más listos se apoderen totalmente de él, y suceda lo que ahora: tener que adquirir los abonos para la agricultura de segunda mano.

Véremos si es deseada nuestra patriótica llamada.

Tierras valencianas

EN GUERRA

Este ayuntamiento ha acordado suspender las fiestas este año en los días de San Miguel, en evitación de afluencias de forasteros, por la situación sanitaria de algunos pueblos limítrofes.

Así nos lo comunica el alcalde don José Martínez.

A los metalúrgicos

Lingote de hierro, superior, al carbón vegetal. ALTOPS HORNOS DE HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRÍ, OLAZAGÜETA (NAVARRA).

Representantes en Valencia: PERIS Y FERRANDO, Puerto Rico, P. F.

La salud pública

En provincias

Siguen recibiéndose noticias sobre la extensión de la epidemia de "moda" en toda España.

Los informes oficiales de esta madrugada eran los siguientes:

Zaragoza.—En Almonacid de la Sierra hay 300 casos de gripe y ocurrió una defunción.

En Gater se registraron 100 casos y dos defunciones.

Huesca.—Entre los soldados del cuadro de instrucción hay 25 atacados de gripe y ha fallecido uno.

Murcia.—La enfermedad gripe se extiende en proporciones alarmantes.

En Aguilas, por no haber llegado los socorros pedidos, la situación es gravísima.

En Lorca son numerosos los enfermos.

Tortosa.—Ha hecho su aparición la gripe con síntomas alarmantes.

De 400 soldados pertenecientes al batallón de Almansa, hay 125 enfermos.

En la región

Las noticias de Marines son tristísimas. La mayoría del vecindario está atacado de la dolencia, y esto hace temer, habida cuenta la pujante infusión, habían impedido que la resolución de julio fuese llevada a su pleno efecto político, comienzan a aproximarse de cuando en cuando a la solución pacífica.

Yo creo no tener inconveniente en decir, por ejemplo, que la teoría de la prenda pretoria, por lo que se refiere a la Bélgica, no es más que una norma política de conducta.

La resolución anterior a la paz, y esta idea ganó cada día más terreno, aun entre los elementos que han sido partidarios de la teoría de la prenda.

Mr. Erzberger habló a continuación del bolchevismo mundial, como de un daño común, diciendo:

"Si la guerra dura mucho más tiempo, ninguno país se escapará de la revolución."

Como se le interrogó acerca de su opinión en cuanto a la naturaleza de la paz que será concertada, contestó:

"La paz será acordada bajo la base de una sociedad de naciones, de una alianza para ella, con arbitraje obligatorio, y con la condición del desarme. La guerra habrá sido hecha en vano, si nosotros no pudieramos realizar la sociedad de las naciones y el desarme."

Como se le interrogó acerca de su opinión en cuanto a la naturaleza de la paz que será concertada, contestó:

"La paz será acordada bajo la base de una sociedad de naciones, de una alianza para ella, con arbitraje obligatorio, y con la condición del desarme. La guerra habrá sido hecha en vano, si nosotros no pudieramos realizar la sociedad de las naciones y el desarme."

Para remediar en parte el angustioso estado de aquella aldea, en la que, según se dice, mueren los enfermos sin asistencia facultativa, el Gobernador se ha dirigido al presidente del Colegio Médico, rogándole circule entre los miembros de éste la más reiterada invitación a que se ofrezcan a prestar los servicios de su carrera en las localidades que no se aplique la tasa al ganado de cerda; que se gestione por el Gobierno cerca del Banco de España mejoras de crédito para mejorar la industria salchichera; que se fomente la importación de piensos para el ganado, y que el Gobierno procure dar a la Asociación de Ganaderos del Reino un carácter más industrial y menos científico del que tiene.

Hay han continuado las sesiones.

Subsistencias

La Asamblea de tabajeros

Telegramas de Madrid dan cuenta de la sesión inaugural de la Asamblea de los gremios de carnes, celebrada ayer tarde.

A ella asistieron más de 150 delegados de otras tantas poblaciones, y don Manuel Salvador, que presidia, declaró abierta la sesión, saludando a los asambleístas, a los que dió cuenta de las gestiones que habían realizado los gremios de carnes cerca del Gobierno, con objeto de que se pusiera por éste tasa a los ganados antes de tasar la carne.

El señor Duesa, de la comisión gestora, dijo que el gremio de carnes no puede consentir que se aplique la tasa en los establecimientos sin que previamente se aplique a los ganados.

El señor Alfaro, en representación de los valencianos, abogó por el establecimiento de mesas regladas, pidiendo que se señale un precio mínimo a las reses, con objeto de que a base de éste se fije la tasa de la carne.

Las razones, expuestas por el señor Alfaro fueron con tanta claridad, tan lógicas y convincentes, que sus palabras fueron acogidas con una nutrida salva de aplausos.

Después de hacer uso de la palabra varios asambleístas, leyéronse las bases que han de servir de objeto de discusión en sesiones sucesivas, para luego de aprobadas, presentarlas al ministro de Fomento, figurando entre ellas la de que no se aplique la tasa al ganado de cerda; que se gestione por el Gobierno cerca del Banco de España mejoras de crédito para mejorar la industria salchichera; que se fomente la importación de piensos para el ganado, y que el Gobierno procure dar a la Asociación de Ganaderos del Reino un carácter más industrial y menos científico del que tiene.

Hay han continuado las sesiones.

Junta de Subsistencias

Para mañana, a las nueve de la misma, ha sido convocada la Junta provincial de Subsistencias.

Un bando

Se ha fijado hoy en las esquinas el siguiente:

"Faustino Valentín Torrejón, abogado del ilustre Colegio de esta ciudad y Alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de la misma. Hago saber: Que por el ministerio de Abastecimientos se ha dictado la siguiente:

"A pesar de las promesas del Gobernador, Vallada está en la misma situación. Allí, como en Marines, mueren los enfermos sin asistencia facultativa.

Las noticias recibidas en el Gobierno civil, sobre la epidemia reinante, son de que se ha extendido por toda la provincia.

En algunos pueblos las invasiones son muy numerosas; en otros comienza ahora a registrarse invasiones, y en varios se halla estacionada la enfermedad.

En Chiva

Personas llegadas hoy de Chiva, con quienes hemos hablado, nos afirman que la salud en aquella villa es actualmente inmejorable, y por lo tanto, carecen de fundamento los rumores y noticias publicadas acerca del crecido número de atacados de la enfermedad de moda y que tanta alarma ha producido entre las familias que tienen parentales y amigos en aquella villa.

En algunos pueblos las invasiones son muy numerosas; en otros comienza ahora a registrarse invasiones, y en varios se halla estacionada la enfermedad.

En Valencia

En la reunión que, como dijimos, estaban celebrando los médicos del cuerpo municipal de Sanidad, bajo la presidencia del señor Miralles, se ha fijado hoy en las esquinas el siguiente:

"Que se invite a todos aquellos labradores que deseen vender el trigo procedente de su recolección, dentro del precio máximo autorizado en la respectiva provincia, a que lo manifiesten por carta dirigida a los gobernadores civiles, o directamente al señor subsecretario de Abastecimientos, indicando claramente la cantidad de trigo que desean vender, punto donde está depositado y precio a que lo ofrezcan, y

"Que si el Sindicato harinero de la provincia del vendedor no quisiera adquirir el grano, el gobernador respectivo lo ponga sin demora en conocimiento del señor subsecretario de este ministerio, a fin de que éste adopte las disposiciones necesarias en relación con los demás Sindicatos y con el Comité Central harinero, para que pueda realizar inmediatamente la venta.

Lo que de real orden comunica a vecindad para su conocimiento y efectos correspondientes, encareciéndole a la vez se sirva dar la mayor publicidad a ésta soberana disposición, insertándose en el "Boletín Oficial" y en la prensa local de esa provincia, y mandando que por medio de pregones, fijación en sitios públicos y demás medios adecuados, obteña la mayor publicidad en todos los pueblos. —Dios guarda a vecindad muchos años.

Yankee más

El escándalo es mayúsculo. El señor Montañés, que se halla junto al Alcalde, avanza hacia los escenarios próximos a la tribuna, e insiste en querer hablar, pero el escándalo aumenta, y son insuficientes los campanillazos del presidente y los requerimientos de la Guardia municipal para imponer el orden.

Cada vez que el señor Montañés quiere hablar, vuelve a surgir la protesta, y resuena en el salón de sesiones frases durísimas, y escuchamos principalmente las que a nosotros se refieren, pues desde la tribuna pública, convertida en mitin, nos gritan que tenemos buena nota de lo que sucede.

(Se trata de los obreros fundidores. El señor Montañés es uno de los patronos, y parece que éstos no acceden al aumento de salario solicitado. Hoy han tomado posesión los huelguistas de toda la tribuna pública.)

El señor Montañés: Puedo seguir hasta

Yankee más

Voces en la tribuna: ¡No! ¡No!

La Alcaldía: Orden ó mando despear.

Y el barullo aumenta, y contestando al gritito, oímos al señor Montañés, que dice:

"Hablar como concejal; como patrono en la calle, cuando salga."

Una voz: ¡Pero solo!

Sigue el jaleo, y por fin el señor Montañés pide que no se cumpla con rigor la censura del inquisitorio, y defiende a la clase obrera.

Entre protestas y comentarios, el señor Valentín levanta la sesión, no sin que los obreros prosigan llamando al señor Montañés:

"Falso demócrata" y "falso federal".

Yankee más

Según un suscriptor nos indica, la calle de la Ermita, en su trozo correspondiente a las de Baile y Jerusalén, se encuentra en peor estado que una carretera. No podría el señor Alcalde ordenar que un carro-cubeta regrese dicha calle, por lo menos una vez al día! La mencionada calle es hoy el paso obligado a la pasarela

Rey y Ministro

REY. — Te mando llamar para que me proporciones una camisa que no tenga defectos.

MINISTRO.—Señor, acuso a V. M. que use la más perfecta que existe la Camisa Ideal, creación de casa Gainborino.

A última hora de la tarde de ayer cesó el abrásador Poniente, que desde el día anterior sopla, siendo reemplazado por una brisa del Sureste, que hoy ha continuado.

Pero no se crea que con ello ha refrescado la temperatura. A la una de la tarde marcaba el termómetro 30° á la sombra y 36° al sol.

El cielo sigue despejado, sin que ningún indicio haga concebir la esperanza de que una lluvia benéfica venga a normalizar el estado atmosférico reinante, tan impróprio de la fecha en que nos encontramos.

La presión barométrica es de 703 milímetros y la humedad relativa de 70%.

La Agrupación Bechovista rege por justicia conducta al señor Ayllón que la Banda Municipal ejecuta el siguiente programa:

Primera parte: "Infantería ligera", pasodoble; Vaninetti; "Tanzhäuser",ertura, Wagner; "Sansón y Dalila", selección, Saint-Saëns; prólogo de la ópera "Mefistófeles", Boito.

Segunda parte: "Sigirido", fantasía, Wagner; "Scherzo", final de la quinta sinfonía, Beethoven; "1812",ertura solemne, Tchaikowski; "La Ritrata", marcha italiana, Mario.

Con muchísimo gusto publicamos esta petición, pero creemos que no hace falta recurrir á la prensa para ello, pues el maestro Ayllón accede siempre gustoso á estas peticiones.

El Casino La Gran Peña de Burjasot ha participado al Gobernador, presidente de la Junta provincial contra la Tuberculosis, que el dia 29 del actual se celebrará una función benéfica en dicha población, para coadyuvar á los fines que la misma persigue.

El señor Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Jarque, 80 pesetas; don Luis Galiana, 500; don Joaquín Argote, 2.812'96; don Federico Sonori, 1.504'97; don Eduardo Camarasa, 1.497; don Miguel Paredes, 1.247'50; don Francisco Lliso, 1.497; don Fernando Ponte, 1.497; don Francisco Pérez, 1.247'50; don Antonio Ríos, 1.497; don Vicente Navarro, 844; don Federico Moreno, 2.844; don Lázaro Roda, 1.297, y al portador, 79.

Movimiento de viajeros: En el correo de Barcelona ha llegado esta mañana la tiple señorita Lluoro.

En el mismo regreso el empresario de la plaza de Toros, señor Serrato.

El correo de Madrid llegó con 40 minutos de retraso.

En el correo ascendente del Central de Aragón han marchado don Francisco Gómez Fos y el diputado provincial don Lorenzo Lleó.

El descendiente de dicha línea vino con 45 minutos de retraso, habiendo llegado doña María Mena, viuda de Parodi; la familia de don Francisco Guixeres y don Francisco Sampere, con su esposa.

En la fábrica de ornamentos de iglesia de don Justo Burillo y Compañía hemos tenido ocasión de admirar un grandioso manto para la Santísima Virgen de la Merced, de Jerez, que ha de estrenar el próximo domingo con motivo de las fiestas centenarias. La labor es grandiosa, y en ella no se sabe qué admirar más, si su riqueza material ó su arte magistral. Sobre preciosos tisú de plata, aparece el bordado hecho á gran realce, con oro fino y pedrería, en cuya confección no se ha puesto límite en su presupuesto. El soberbio manto mide más de cuatro metros, y es de un efecto sorprendente. El vestido y escapulario para la esbelta imagen han sido fabricados con los mismos preciosos materiales que dicho manto, y en las frases eucarísticas dedicámoslos á labor tan admirable, resueltan pálido reflejo de la realidad.

Fama muy merecida tiene esta industria del bordado en arte religioso en nuestra Valencia; pero en tiempos modernos ha alcanzado un grado tal de esplendor, verdaderamente admirable, gracias á los esfuerzos morales y materiales de algunas casas, como la citada de J. Burillo y Compañía, que son verdadero cariño estudia la senda del progreso artístico. Con motivo de examinar la antigüedad obra, hemos podido ver, también unos ornamentos religiosos bordados en sedas polícromas, exacta copia de escapularios antiguos del siglo XVI, para casullas, tan fielmente imitados que se confunden con los auténticos, y además, frontales, guiones y otras preciosidades destinadas á varias naciones de Europa y América, donde cada uno es enviable clientela digna casa, á la cual no le teme de regatear nuestra felicitación por sus merecidos éxitos.

También damos nuestro más cumplido saludo á la espléndida donante, noble dama jerezana, cuyo incógnito guardamos para no ferir su gran modestia.

La Sociedad Dependencia Mercantil y Unión, en vista de que algunos patronos alpargateros pretenden continuar vendiendo los domingos hasta las doce, y velando por el cumplimiento del Descanso dominical, se ha dirigido á los señores Gobernador civil y presidente de la Junta local de Reformas Sociales, solicitando quede firme el acuerdo del 11 de julio pasado, por el que se disponía el cumplimiento del Descanso dominical. Dicha Sociedad se ha ofrecido á los dependientes alpargateros asociados y no asociados para la defensa de tan legítimos intereses.

COLEGIALES.—Cubiertos, vasos y servilleteros de reglamento para su equipo. PLATA-MENESES, Teris y Valero, 5.

El doctor escolapio padre Leandro Calvo, que es un notable geólogo, ha realizado una excursión científica por los terrenos montañosos situados al Norte del campo de Liria, con objeto de estudiar las minas que fueron explotadas en la antigüedad, y ha hecho con este motivo un grande acopio de cerámica ibérica y romana. Su paso por Casinos ha sido comunicado al Centro de Cultura Valenciana por el director correspondiente don Salvador Estremera, según el cual se ha evidenciado la existencia de tres grandes estaciones prerromanas y de una escultura primitiva, que representa un cuadrúpedo, tal vez un caballo, de piedra caliza lacustre. El Centro de Cultura recomendará al ayuntamiento de Casinos la conservación de tan importante vestigio.

El Centro Escolar y Mercantil abre la matrícula para su Escuela de Comercio hoy 20 del corriente; las horas serán de siete á nueve, y la entrada por la calle de Libreros, número 2, anexo, junto á la plaza de Vilarrasa.

Como en otro lugar del periódico verán nuestros lectores, las enseñanzas se han ampliado y el número de competentes profesores, ya existentes en años anteriores, ha sido aumentado, según las exigencias del nuevo plan de estudios.

En el Museo de Bellas Artes de San Carlos han comenzado las obras para una nueva sala, destinada á Exposición de obras de arte, especialmente de los alumnos de la Real Academia.

Durante las obras, la entrada al Museo se verificará por la puerta de la Academia que conduce al claustro de antigüedades.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFOGLICO-KOLA DOMENECHI, con ó sin arácnido.

Atañe la noticia no tenía aun hoy carácter oficial, puede darse por seguro que el lunes ó martes próximos regresará á Valencia el Prelado de la diócesis doctor don José María Salvadó y Barrera.

Nos escriben de Tortosa que en la ribera del Ebro presenta buen aspecto la cosecha de arroz, no obstante la falta de abonos por la carestía de los mismos. Si el tiempo continúa favorable, se espera obtener buenos resultados, todo siempre dentro de las condiciones en que se ha realizado el cultivo. Los precios han sufrido alguna pequeña mejora, y los últimos albacizados han sido á 40'50 pesetas los 100 kilos, en cáscara.

Todos ferina. Desaparece con el Ancifero Selma, poniendo gotas sobre la ropita del niño. Excelente balsámico, de rápidos efectos. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

Marítimas

EL DUQUE DE GÉOVA.

Según noticias de Sagunto, parece que resultan defraudadas las esperanzas que se concibieron de poner á flote dicho buque italiano.

Por más que se aplica continuamente ceamento para extinguir las vías de agua, hasta ahora no se ha obtenido resultado satisfactorio.

EXPORTACIÓN

Sólo son los barcos de vela despachados hoy para Ceté, con cargo de productos regionales.

Admara

Operaciones de hoy: Arancel, 3.499'65 pesetas; transportes, 1.375; recargo transitorio, 11'50; multas, 20'15; Sanidad, 7'50; descargas, 3.835'46.

Buque embarrancado

En las primeras horas de la tarde ha embarrancado un buque de nacionalidad extranjera, al parecer francesa, en las playas del Puig.

Militares

LA SALUD PÚBLICA

Hoy ha fallecido en el Hospital militar un soldado del regimiento de Otumba, de bronco-neumonía gripe.

En los cuerpos de la guarnición no ha habido hoy nuevas invasiones.

Conferencia

Esta mañana ha conferenciado el Gobernador civil con el Capitán general.

Aquilletes

Mañana se reunirá en el Gobierno militar la Junta de aquillete de locales de la guarnición.

Presentaciones

Hoy han cumplimentado al Capitán general el canónigo lectoral de esta Basílica, el director del Colegio de Franciscanos de Onteniente, el comandante de Ingenieros don Carlos Requena, el teniente de idem don Fernando Ayala, el comandante don Fermín Palazuelos, el capitán de Artillería don Francisco Taberner, el capitán de Ingenieros don Luis Almela y el capitán de Infantería don Faustino Martínez.

Noticia confirmada

Como verán nuestros lectores en la sección correspondiente, se han cerrado nuestras impresiones acerca del cese del general señor Tovar en el mando supremo de esta región.

Hoy han sido firmadas las órdenes correspondientes, y el señor Tovar se propone marchar á Madrid en el correo del próximo domingo.

LAPIDAS

Única casa que tiene grandes existencias en mármol negro de Bélgica. Precios económicos. BONACASA. — FAZ, 31, Valencia.

SEÑORAS EL FLUJO BLANCO y las ENFERMEDADES de la MATRIZ se curan radicalmente con las IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY. Venta, en farmacias y droguerías.

Tribunales

Buen encarguito

El dia 25 de setiembre del año 1913 se hallaban tranquilamente echando una siesta en su casa, Germanas, 13, tercero, Juan Pintista Bosque y su hijo, cuando un fuerte campanillazo vino á interrumpir el apacible descanso, y más tarde la paz, tranquilidad y sosiego de aquella familia pacífica y de inseparables costumbres.

El que actuó de despertador fue un mozo llamado Rafael Alós, quien, sin dar tiempo a los Posos á restregarse los ojos, les dejó dos sacos llenos, dándoles el encargo de que reservaran hasta su vuelta.

Sin decir adiós se marchó Alós, y poco después los vigilantes de la Compañía Arrendataria de Tabacos se presentaron a practicar un reconocimiento en el piso de Bosque, encontrando un saco con pastillas de tabaco.

Claro, como los vigilantes ignoraban el nombre del encargado, informaron al juez que actuó de despertador fué un mozo llamado Rafael Alós, quien, sin dar tiempo a los Posos á restregarse los ojos, les dejó dos sacos llenos, dándoles el encargo de que reservaran hasta su vuelta.

Si decir adiós se marchó Alós, y poco después los vigilantes de la Compañía Arrendataria de Tabacos se presentaron a practicar un reconocimiento en el piso de Bosque, encontrando un saco con pastillas de tabaco.

Después de comer y beber abundantemente, marcharon todos por la tarde á presenciar la corrida, y de pronto sintieron toreros y se arrojaron á la plaza con tan mala fortuna, que el bicho les cogió, lesionando á los cuatro amigos. Barberá recibió tan fuerte paliza, que resultó con la fractura de la base del cráneo, intensa hemorragia interna y otras lesiones graves.

En una improvisada camilla fue conducido al Hospital, en donde ingresó anoche, a las 11'30, en estado agónico.

Inmediatamente, el médico de guardia, doctor Izquierdo, viendo su estado desesperado, le dio varias inyecciones de cafeína y de suero fisiológico, y el capellán de guardia administró los útiles auxilios espirituales al desgraciado Barberá, que falleció pocos momentos después.

Se sabe que en la misma corrida hubo cinco heridos más.

Muerte repentina

Otro día se ha visto el juez, informando el abogado del Estado don Emeterio Jiménez y el letrado defensor don Tomás Jiménez y el letrado de la Academia que concurre al juicio.

El juez se ha visto el juez, informando el abogado del Estado don Emeterio Jiménez y el letrado defensor don Tomás Jiménez y el letrado de la Academia que concurre al juicio.

En el mes de junio de 1916, no pudiendo resistir su precaria situación, intentó emigrar á Francia Battista Torres Llopis, y para ampliar los requisitos que se exigen en tales casos, el hombre se proveyó de unos documentos de otro vecino de Guadassuar, llamado José Casasús, y á tiempo de embarcar fué detenido y reintegrado á su pueblo, donde quedó a resituirse de un proceso por uso de nombre supuesto.

En este procedimiento judicial resultó también envuelto el propietario de los documentos, José Casasús, y ambos han ocupado hoy el banquillo de procesados de la sección primera, llevando en su defensa al distinguido y culto letrado don José García Cocejas.

Este ha dirigido tan acertada y hábilmente la prueba, que el fiscal don Ricardo García Romero no ha tenido más remedio que modificar sus conclusiones, retirando la acusación en cuanto al Casasús, pidiendo para él Torres, como único castigo, el pago de una insigne multa.

Uno que pega y no paga

Al mediodía de hoy, en el café Universal, en la plaza Mayor de Ayora, y como el segundo no se hallaba aún decidido á litigar, oyó la reclamación del Lázaro con mucha atención, y en vez de pagarle lo pego estos estacazones, abriendo la cabeza, y cuenta corriente con la casa de Socorro de aquella ciudad.

En el acto del juicio ha defendido al procesado don Juan Salvador.

Hirto de un chaleco

El abogado don Enrique Mor ha defendido al vecino de Cuartera Gabriel Domenech, que paseando por la Sierra se encontró un chaleco con 25 pesetas en uno de los bolsillos.

El dueño de la citada prenda estaba trabajando á corta distancia, pero como el procesado es muy corto de vista, no se enteró de ese detalle, y por ello le procesaron.

Sala de lo civil

Al medio día de hoy, en el café Universal, en el cliente llamado Francisco Gálvez Sevilla, estaba enseñando al camarero Miguel Claver Piol un revólver, y al amartillarlo éste se le ha disparado, hiriéndole en la mano izquierda.

Este ha dirigido tan acertada y hábilmente la prueba, que el fiscal don Ricardo García Romero no ha tenido más remedio que modificar sus conclusiones, retirando la acusación en cuanto al Casasús, pidiendo para él Torres, como único castigo, el pago de una insigne multa.

El juez ha instruido diligencias.

Cata

En el Hospital provincial ha sido atendido al niño Antonio Maten Tarazona, que presenta lesiones graves á causa de una caída, en el pueblo de Paiporta.

El buque fantasma

El buque fantasma está trabajando á corta distancia, pero como el procesado es muy corto de vista, no se enteró de ese detalle, y por ello le procesaron.

Sala de lo civil

Este tribunal, después de oír á los letrados don Carlos Testor y don Antonio Cortina, ha dejado conclusa para sentencia una aplazación de cierto auto dictado por el juez de Torrente en pleito de mayor cuantía.

Josefa Fuentes en el Supremo

Esta célebre tomadora y su compañero de oficio Francisco Pizceta Soler, que fueron condenados á siete años y seis de prisión, como autores de un delito de robo, interpusieron recurso de alzada para ante el Supremo, y este alto tribunal ha devuelto el sumario, confirmando la sentencia de la sección primera de esta Audiencia.

NANÁ

Reproducción himada de la novela de Zola — 3 jornadas — 6.000 metros

Jornada 1^a

LA FLORISTA

3 partes

PRESENTACIÓN DE

María Espanza

6'30 y 10'15

Teatro Apolo

INFORMACIÓN

TELEGRAFICA Y TELEFONICA

MADRID 20, 15'15.

Lo que dice
el señor Dato

El ministro de Estado recibió en su despacho oficial á los periodistas, á los que hizo las siguientes manifestaciones:

"Me visitaron el embajador electo de Rusia, el ministro representante de Bélgica, el agregado militar á la embajada española en Rumanía, el exministro señor Andrade y varios senadores y diputados."

Como tengo que despachar muchísimos asuntos, los compañeros de Gabinete me han dispensado de asistir al Consejo que se celebrará esta tarde.

El Rey permanecerá esta noche en La Granja, y mañana proseguirá su viaje á San Sebastián.

Está acordado que el Rey vaya á Vitoria para colocar en la bandera del regimiento de Alfonso XIII las insignias de la gran cruz de Beneficencia que le fué concedida á su majestad por iniciativa de todos los representantes de España.

Ya he hablado de este asunto con el Rey y con el ministro de la Guerra, y en San Sebastián conferenciaré con el capitán general de la región para ultimar detalles.

El acto resultará solemnisimo, y se celebrará en el próximo mes de octubre, antes de que regrese la corte á Madrid.

El alcalde de Vitoria irá á San Sebastián para cambiar impresiones acerca de la solemnidad que se prepara.

Me visitó una comisión del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, para hablarme de los actos que aquella corporación preverá para solemnizar el dia 12 de octubre la Fiesta de la Raza.

Me ha pedido que el Monarca designe á persona de su augusta familia para que le represente en las mencionadas fiestas.

Un comisionado del Fomento se trasladará á San Sebastián para solicitar directamente del Monarca la concesión de esa merced.

Luego vendrá á Madrid para conferenciar con el señor Maura.

Nuestro representante en París irá á San Sebastián á conferenciar conmigo; luego lo efectuará en Madrid con el jefe del Gobierno.

Un periodista presentó al señor Dato si el viaje á España del señor Quiñones de León tenía alguna importancia diplomática.

El señor Dato contestó:

—Ninguna; es natural que el citado embajador visite al Rey y confiera con el jefe del Gobierno para cambiar impresiones.

Con igual objeto vendrá á Madrid nuestro representante en Lisboa señor Padilla.

Un periodista:

—Es cierto que el señor Polo de Bernabeu se verá sustituido en la embajada de Berlín por el señor Piña?

El señor Dato:

—Es completamente inexacto. No hay motivo alguno para el relevo del señor Polo de Bernabeu.

Se dicen muchas cosas que conviene que la prensa no reciba impunadamente.

Otro periodista:

—Ya que se marcha usted, ¿sería mucho pedir que nos comunicase impresiones satisfactorias de las gestiones diplomáticas que ha realizado durante su estancia en Madrid?

El señor Dato:

—Yo sólo puedo decírselas que como español deseo que haya verdadera unión en la política internacional.

Cómo ocurre en los demás países, no debe haber divergencias de criterio, sino unanimidad completa y confianza en el Gobierno, que lleva la dirección de estos asuntos, y que seguramente su gestión ha de estar inspirada en el más puro patriotismo.

Me dirijo á San Sebastián las plantillas del ministerio de Estado, para estudiarlas y publicar el decreto de adaptación á la ley de beneficios á los empleados civiles.

Firma de Guerra

Han sido firmados por el Rey los siguientes decretos:

Dispensando que los tenientes generales en situación de primera reserva, señores Oriundo, Tovar, García Menacho, Alsina, Espinosa de los Monteros y marqués de Vallteria, cesen en los mandos de la primera, tercera, cuarta, quinta y sexta regiones.

Dispensando el cese en la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina el general don Angel Aznar.

El general del teniente general señor Jiménez Sandoya en el mando de la segunda región.

Nombramiento presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina del capitán general don Fernando Primo de Rivera, marqués de Estella.

Nombrando capitán general de la primera región á don Francisco Aguilar.

De la segunda á don Juan Zubia.

De la tercera á don Diego Muñoz Cobos.

De la cuarta á don Joaquín Milans del Bosch.

De la quinta á don Juan Ampudia.

De la sexta á don Gabriel Orozco.

De la séptima á don Mariano Salcedo.

De las Islas Baleares á don Francisco Sanmartín.

De las Islas Canarias á don Carlos Palanca.—Mencheta.

MADRID 20, 16'15.

A Alhama

Esta noche marchará á Alhama de Aragón el presidente de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, don Lorenzo Dionis.

«El País»

Con ocasión de los estragos que causa la epidemia de gripe en los cuarteles, se ocupan las recientes reformas militares, recordando la campaña que hizo el colegio para el mejoramiento de las condiciones de éstos y de las condiciones generales y higiénicas de la tropa.

Añcha lo que ocurre á la imprevisión de los Gobiernos.

El señor Salmerón

Con motivo de cumplirse hoy el décimo aniversario del fallecimiento de don Nicolás Salmerón, los periódicos dedican sentidas eulogías á la memoria de aquél ilustre hombre público.

El Debate

"Ha fracasado—escribe—la ofensiva política de los que deseaban que estallase la crisis por el asunto de las delegaciones de la Mancomunidad catalana.

Para nadie era un misterio, que ninguno de los componentes del actual Gabinete había hecho renuncia de sus ideales políticos.

Natural era que el señor Cambó planteara en el seno del Gabinete la cuestión de las delegaciones.

También lo era que, en vista de la resistencia de los demás ministros, aplazase el planteamiento de la cuestión.

Podrá discutirse la oportunidad del planteamiento de este asunto, pero se convendrá en que el Estado debe favorecer estas delegaciones, concediéndolas á los que las pidan."

El presidente

El señor Maura estuvo esta mañana una hora en Palacio, despachando con el Rey.

Al salir manifestó el presidente á los periodistas que no ocurría ninguna novedad.

—El Monarca—dijo—saldrá esta tarde para La Granja.

El señor Dato marchará también esta tarde á San Sebastián.

A las cuatro de la tarde habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

Respecto á la epidemia reinante, sigue ofreciendo casos de particularidades distintas, presentando unas veces la forma de fiebre tifoidea, y otras de bronco-pneumonía.

En Jerez hay 112 enfermos.

En Zamora, Lugo, Alba y otros puntos se han presentado rápidamente, causando estragos.

El gobernador de Lugo ha marchado á Zamora, donde parece que la epidemia reviste caracteres graves.

En Castello hay numerosos atacados.

En Medina pasan de 400.

Un solo médico veía precisado á prestar asistencia á tres y cuatro pueblos.

En Huesca, en Castejón de la Sierra y Caspe aumenta el número de atacados.

En Casterna hay 40 enfermos.

En Amés, la enfermedad permanece estacionaria.

En Zaragoza hay numerosos atacados en los cuarteles.

En La Granja hay tres focos.

Las tropas han sido acampadas en tiendas de campaña.

Se han adoptado medidas para evitar la propagación del mal.

En Zaragoza la opinión hallase alarma.

Hay numerosos casos de gripe.

El inspector de Sanidad ha adoptado grandes precauciones.

En Jerez hay 112 enfermos.

El ayuntamiento

El ayuntamiento ha celebrado sesión para tratar de la huelga de cocheros.

El alcalde tenía deseos de paz, pero son ahora los obreros los que se niegan al arreglo.

El administrador de la fábrica del gas aún no ha trabajado.

El ayuntamiento acordó dirigirse al Gobierno para solucionar el conflicto.—Mencheta.

MADRID 20, 18'15.

Robo en el Museo de Pinturas

El subdirector del Museo de Pinturas ha dado cuenta al juzgado de haberse cometido un robo en la sección llamada "Tesoro del Delfín", en cuyas vitrinas se guardaban, desde el tiempo del Rey Fernando VII, reliquias que habían pertenecido á Luis XIV, Felipe V y Carlos III.

Sé ignora hasta ahora la cuantía del robo.

A las cinco y media de la tarde se ha presentado el juzgado de guardia en el Museo, para instruir diligencias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han prosseguido sus ataques en la región Suroeste de San Quintín, ampliando las ganancias.

Contescourt está completo en su poder; se han apoderado de Castro.

Más al Sur han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Bonay.

Los franceses han

El centenario de Santo Tomás de Villanueva :: :

En breve se celebrará el centenario del Arzobispo Limosnero, al que se dio este nombre por su inagotable caridad, y al que bien pue-
de calificarse de Apóstol social.

Su labor futó, en efecto, tan verdadera en su fondo, tan lecunda en sus frutos, y tan triunfante en su ver, que si se realizase ahora, aprenderíamos mucho, que se vanagloriaría de resolver los más duros problemas, a res-
olver de una manera satisfactoria y definitiva la cuestión social.

En las presentes circunstancias, cuando tanto preocupa a los pueblos la cuestión de las subsistencias; cuando el hambre amenaza con sus horrores a las naciones, no hay un pobre que pretenda averiguar quién es, en dónde vive el más sabio de los economistas. A la vez, todos tienden las manos, preguntando dónde hay un corazón compasivo. Ellos no preguntan quién tiene ciega; solo de-
sean saber quién tiene caridad. Darán más fe a cualquier pedazo de pan que se le ponga en la mano, que a todos los economistas que se le presenten delante. La verdad es que una cosa es tener hambre y otra cosa es tener razón.

El hambre, pues, aunque puede obedecer a nuestras causas, no tiene más que una solución: pedir limosna. Y el que dá limosna obedece a esa ley que la fe ilumina y se llama caridad. La caridad es, en último término,

no el finito cuando contra la miseria, la única solución del problema social, la salvación de la sociedad.

Sin duda alguna, así lo entendió aquel gran Arzobispo, a quien la historia, como hemos dicho, ha apellidado con razón el Limosnero, por los inagotables tesoros de su caridad. El conocía dónde estaba la flaga de la ciudad, y sugo aplicar el remedio, derramando sobre Valencia, con su liberalidad, los beneficios de una prosperidad que toda vez perdura y perdurará en lo sucesivo, per-
sonificada en el Colegio Mayor de la Presentación, monumento viviente que hablaba a las generaciones venideras, como lo ha hecho hasta ahora del amor de Santo Tomás a los pobres.

El caritativo Arzobispo tenía siempre en los labios esta frase del salmista: "Bienaventurado el que piensa en el pobre". Y al efecto, supo tan bien poner en práctica esta máxima, que basta echar una mirada sobre la situación angustiosa por que atravesaba España en la época en que comenzó a regir la diócesis de Valencia, para hacerse cargo de la obra de gigante que realizó, obra que le valió el dictado de monástiro de la caridad. La riqueza acumulada en manos de la clase noble, la industria, amarrada al yugo de la rutina, arrastrando una vida languida, y el trabajo escasamente retribuido, a más de otras causas de orden particular que pesaban sobre las provincias.

Santo Tomás se solo socorrió a los pobres que imploraban la caridad pública, si no a los pobres vergonzantes, personas de elevada posición social, en quienes se había ce-
gado el infarto.

No aguardaba que el pobre se acercara a él; era él quien se acercaba al pobre, quien visitaba en sus lugares a los desheredados de la fortuna, dejando en pos de él el perfume de la caridad.

Y finalmente, como dice la inscripción colocada en el zócalo de la estatua del Santo, que se conserva en el patio del Palacio Arzobispal: "No soy viviendo socorrión con mano piadosa a los pobres de Cristo, sino que hasta el punto de mi muerte los remedio con larguinas limosnas".

Estarán en el recuerdo de su muerte, después de mandar repartir el dinero que quedaba en las arcas de la Catedral, para morir en los brazos de una absoluta pobreza, quizo deshacerse de la carne en que yacía, y al efecto, se la dió a un doméstico, pidiéndole, permiso para expirar en ella. Así murió el verdadero padre de los pobres. Es éste el tipo genuino del apóstol social?

Dentro de pocas semanas se celebrará el centenario de su beatificación, y Valencia entera debe asomarse a los festejos que el Colegio Mayor de la Presentación organiza en su honor; más aun, debe trabajar por cuenta propia y dedicarle un homenaje digno de la grandeza del Santo, y de la gratitud de sus hijos los valencianos.

Religiosas

Cultos para mañana:

En San Juan del Hospital, ejercicio último de los siete sábados incedarios. A las siete y media misa de Comunión con plática y ejercicio del día, y por la tarde a las seis y media ejercicio con sermón y cantos. Indulgencia plena.

También se hallan vacantes y habrán de ser provistas en concurso especial de traslado, las plazas de director de la escuela gr-

anada de niñas de Almácera (Lérida), y la de niños de Orgaña, de la misma provincia.

Clases para señoritas

Continúa abierta en la secretaría de la Escuela de Comercio, calle del Portal de Vall d'Urgell, número 1, la matrícula de las distintas asignaturas que constituyen los estudios de la sección Elemental Femenina, establecida en dicho centro por real decreto de 16 de abril de 1915.

Las enseñanzas que comprende dicha sección son: Operaciones Aritméticas, Noción de Contabilidad, Ortografía, Caligrafía, Macanografía, Francesa, Alemana y Taquigrafía.

En el cuarto banderillero superior y media colesas.

Terminó al bicho de un soberbio volapiés, que fue premiado con ovación y oreja.

Joselito, superior en lances de capa y coraza, muleta en su primer, al que dio muerte de una buena estocada. Hubo ovación y orejas.

En su segundo fue también ovacionado.

Gaona, Joselito y Camarín, con reyes de Satillo.

Gaona fué muy aplaudido con la capa en su primer toro y ovacionado con la muleta en dando una estocada, entrando bien.

En el cuarto banderillero superior y media colesas.

Las señoritas que deseen inscribirse en todas algunas de dichas asignaturas, se dirigirán dentro del plazo indicado, al señor director de la Escuela, mediante instancia escrita de su puto y letra, en papel de 12.ª clase (diez céntimos), acompañando certificado facultativo de vacunación, relativo a los cinco años anteriores.

La inscripción y matrícula es completamente gratuita.

En el Instituto

Mañana, a las horas que se indica, se celebrarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Álgebra y Trigonometría, segunda convocatoria de oficial y colegiada, y Geometría, enseñanza colegiada.

A las nueve: Lengua Castellana, continuación de la libre.

A las diez: Latín segundo, enseñanza libre, Historia de España, enseñanza también libre.

A las tres de la tarde: Ingresos por segunda y última convocatoria.

Imp. de "La Correspondencia de Valencia".

A las cuatro: Historia Universal, enseñanza oficial.

Taurinas

Asistieron los Infantes don Alfonso y don Luisa.

Gaona, Joselito y Camarín, con reyes de Satillo.

Gaona fué muy aplaudido con la capa en su primer toro y ovacionado con la muleta en dando una estocada, entrando bien.

En el cuarto banderillero superior y media colesas.

Terminó al bicho de un soberbio volapiés, que fue premiado con ovación y oreja.

Joselito, superior en lances de capa y coraza, muleta en su primero, al que dio muerte de una buena estocada. Hubo ovación y orejas.

En su segundo fue también ovacionado.

Camarín dio un pinchazo alto y una estocada buena al tercero; clavó tres pares superiores al sexto y le dio muerte de un gran volapiés. (Ovación y oreja).

Sevilla

En la plaza Monumental, Sánchez Mejías y Casillas lidaron reyes de Salas.

El cuarto bicho cogió a Casillas al jalar de capa y le infirió una cornada, que le atravesó un muslo.

Se dice tiene fracturado el fémur, pero no se ha podido comprobar.

Sánchez Mejías despachó cinco toros, poniendo buena voluntad en sus faenas.

Imp. de "La Correspondencia de Valencia".

VAPORES

LÍNEA DE VAPORES
Ibarra y Compañía. Sociedad en Comandita de Sevilla

Servicio rápido

CABO SANTA POLA
saldrá de este puerto el 23 del actual para el
ante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Huelva,
Villanueva, Coruña, Santander y
Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

CABO PEÑAS
saldrá de este puerto el 24 del corriente, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: RIUS
DE NOGUES, Soral, 2, entrepuente, y
Grao Murcia Poniente (Caro).

EL TORRE DEL ORO
saldrá de este puerto el 21 de setiembre directo para Barcelona.

Consignatarios: Sucesores de Bas-
trache, calle de Godo, núm. 64.
En el Grado Agente de la consigna-
ción, Muelle núm. 6.

POZOS artesianos

Se taladraron hasta 500 metros en to-
do paraje; perforadoras a vapor. Vi-
cente Mata, Barriell, 23, Valencia.

COMPANIA SEVILLANA
Horario n.º 10

EL TORRE DEL ORO
saldrá de este puerto el 21 de setiembre directo para Barcelona.

Consignatarios: Sucesores de Bas-
trache, calle de Godo, núm. 64.
En el Grado Agente de la consigna-
ción, Muelle núm. 6.

Nodrizas

Ofrecemos una vluva de Segura, de 20 años de edad, leche de los inde-
ses, sin soleras, de 50 metros de profundidad, labradas y de Valencia, para criar en sus casas: todas con muy buenos informes. Rázón, calle de la Berónica, 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, entra por la calle de la Corredera.

ROCAFORT

Se vende una casa en su entan-
co con agua y cuatro ba-
gas de tierra, en condición ve-
jedísima.

Dirigirse a Andrés Pérez, calle de la
Carmen, 4, Rocafort.

También se venden solares.

VENTAS

Se venden cinco hangares de ma-
teria prima en la parte del Zafarraya.

Darán razón, en el estanco esquina
a Pintor Domingo.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón: en la casa de al lado.

La prisión

Se vende una casa, contigua a la calle de Mendizábal, por 30000
de anuales; tiene agua potable, jardín
rozo, y razón en la casa de al lado.

Razón